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ВПЛИВ ПАНДЕМІЧНОЇ РЕАЛЬНОСТІ НА ВИНИКНЕННЯ ДЕПРЕСІЇ В 
ЮНАЦЬКОМУ ВІЦІ 

Мовчко О., здобувач ОС «бакалавр» спеціальності 053 «Психологія», 3 курс, РДГУ 
Науковий керівник: канд. психол. наук, доцент Назаревич В. В. 

 
Ситуація, яка склалась у теперішніх реаліях, з кожним днем все більше пригнічує та 

впливає на психоемоційний стан усіх верств населення. Хто постраждав більше під час 
пандемії – важко сказати, однак цей досвід ще надовго залишиться у нашій свідомості.  

Загроза переходу на дистанційне навчання та обмеження в живому спілкуванні несе за 
собою ряд негативних наслідків для усіх. Під найбільшим ризиком – особи юнацького віку, 
оскільки це – період, коли більшість студентів лише починають адаптуватись до нового кола 
спілкування у ВНЗ. 

Депресія – це психологічний розлад який впливає на песимістичне ставлення як до себе, 
так і до інших, проявляється зниженням моторної та інтелектуальної діяльності, що у свою 
чергу значно ускладнює життя кожного, хто страждає на цей недуг. 

Однією з причин депресії є постійне перебування у стресі, котре не кожному виходить 
подолати. Депресія може виникнути як через соціальні фактори (неспроможність найти 
спільної мови з колегами) так і через фізичні фактори ( захворювання яке спричиняє 
дискомфорт у сприйнятті себе).  Небезпека полягає у тому, що якщо не звертати увагу на 
депресію та депресивні стани – наслідки можуть бути глобальнішими і перерости у 
психосоматичні розлади.[1; с. 24] 

Однак, є періоди року, коли люди більше схильні піддаватись натиску депресії. І це –
осінь. Період, коли імунітет у кожного значно послаблюється, а ризик захворіти на вірусні 
захворювання і піддатись депресії – збільшується. 

Також, осінь – це так званий період “Осінньої депресії”, яка характеризується млявістю, 
пригніченістю, зниженою працездатністю, ангедонією. Зменшення дня та сонячного світла, 
провокує зниження рівня гормону меланіну, який посилюється у нічну пору та сприяє 
пригніченим станам. Одним із чинників, які зумовлюють осінню депресію – є короткі дні та 
недостатня інсоляція [2; с. 6]. І саме в час, коли хмуру погоду, сірі будні можна розбавити 
живим спілкуванням, а не онлайн навчанням – юнацтво проводить більшу половину 
карантину за екранами своїх гаджетів. Одним з найгірших ознак депресії є відсторонення, 
котрого онлайн спілкуванням не позбудешся; і дзвінки до близьких не спроможні на 
достатньому рівні замінити потребу у спілкуванні. 

Також варто зазначити, що юнацький вік є емоційно нестабільним і супроводжується як 
внутрішніми конфліктами, так і боротьбою з поглядами оточення. В цьому віці індивід 
прагне до самостійного вирішення проблем. Та не усі батьки готові надати цю можливість, 
оскільки прагнення опікати та захищати буває більшим, аніж віра у власну дитину. 
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Критичний рівень відношення як до майбутнього так і до минулого, сумніви у власних 
силах, страх втрати контролю над ситуаціями (це не всі перелічені страхи), що переслідують 
нашу вікову категорію. 

Значна кількість психологів зробила вклад у дослідження психологічного явища 
«депресії», а саме: Мaлкинa-Пих І. Г. – зaймaлaсь вивченням депресії; Карвасарський Б.Д. – 
вивченням депресивного стану молоді; Єлисєєв Ю.І. – займався вивченням психосоматичних 
захворювань (в які входила і депресія); Синицький В.Н. – досліджував депресивні стани.  

У юнаків депресія супроводжуються нервовими зривами, а у дівчат – порушеннями 
харчової поведінки [3; с. 101]. Важливу роль у сьогоднішніх реаліях відіграє психологічна 
стійкість. Карантинні обмеження закривають безліч шляхів для населення у задоволені 
власних потреб. Основним джерелом наповнення психологічної стійкості є сила наших 
відносин: нам завжди легше, коли є поряд ті, хто може подати руку. Саме карантин викликає 
фрустрацію у цій потребі. Не завжди родичі здатні так підтримати, як друзі через 
переконання юнаків та дівчат, що дорослі не розуміють чого вони потребують.  

А фактори ізоляції з родичами та поглиблення в себе можуть закінчитись глибокою 
депресією [4; с. 18]. Беручи до уваги збіг усіх обставин, під час пандемічної реальності для 
юнаків та дівчат склались – як би це не звучало – ідеальні умови для депресії. 

По-перше, як перший етап карантину, так і другий припали на ті сезони (весна і осінь) 
коли імунітет найбільш вразливий. 

По-друге, період, коли вступ у ВНЗ має супроводжуватись живою комунікацією, 
студенство змушене переходити за екрани гаджетів. 

По-третє, емоційні стани нестабільні з переважанням більш песимістичних поглядів на 
життя в цілому. 

Все це утворює ланцюжок, що переходить у низхідну спіраль депресії. Чим більше таких 
ситуацій перетікають з однієї події  в іншу, утворюється все більше негативно підкріплених 
станів та ситуацій, тим більша вірогідність загрузнути у депресії. [5; с. 12] 

Варто наголосити на тому, що до сьогодні достеменно невідомо, що таке депресія? Нам 
відомий ряд симптомів та причин її виникнення. Але такого чіткого розуміння як інших 
розладів мозку (Паркінсона) немає. [5; с. 20] 

В той час, коли більшість симптомів визначається причиною, то депресія визначається 
набором симптомів [5; с. 21]. Депресія не просто стан зажуреності. Це жахливе 
захворювання, яке може призвести до не менш жахливих наслідків. За підрахунками 
всесвітньої організації здоров'я, депресія – четверта за поширеністю причина 
непрацездатності, а до 2025-го року стане другою,  одразу після ожиріння та діабету. Плюс 
такі умови, які виникли під час карантину, здатні в рази підвищити актуальність цього 
захворювання. 

Виходячи з вище зазначеного, можна зробити висновок, що депресія – складний 
психічний стан, який супроводжується рядом негативних ознак, які впливають на 
працездатність населення. Особи юнацького віку більш схильні до проявів депресії, оскільки 
ситуації, котрі складаються в реаліях пандемії, створюють низхідну спіраль депресії. Якщо 
не звернути на це вчасно увагу та не надати допомогу – наслідки не заставлять себе чекати.  
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